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1. DÖNEM 2. YAZILI

1. Aşağıda verilen soruları cevaplayınız.

(Avogadro sayısı : 6,02.1023)

a) 25,6 gram CaC2O4 bileşiği kaç moldür?
(C : 12 g/mol, O : 16 g/mol, Ca : 40 g/mol)

b) Normal şartlar altında 5,6 litre hacim kapla-
yan SO3 gazı kaç moldür?

c) 2,408.1023 tane molekül içeren CH4 gazı kaç
moldür?

d) 3,01.1022 tane atom içeren CH4 gazı kaç
moldür?

e) Avogadro sayısı kadar atom içeren N2O3
bileşiği kaç moldür?

f) 0,4 mol CuSO4.5H2O bileşiği kaç gramdır?

(H : 1 g/mol, O : 16 g/mol, S : 32 g/mol,
Cu : 64 g/mol)

g) 0,6 mol C3H8 gazı normal şartlar altında kaç
litre hacim kaplar?

h) 0,3 mol N2O5 gazı kaç tane molekül içerir?

i) 0,4 mol CH4 gazının yapısında kaç tane
atom vardır?

j) 0,25 mol C6H12O6 bileşiğinin yapısında kaç
tane H atomu vardır?

2. I.	 Toplam atom sayısı ve türü

II. Molekül sayısı

III. Toplam kütle

IV. Maddelerin fiziksel halleri

V. Toplam elektron sayısı

VI. Sıcaklık

Yukarıdaki özelliklerden hangileri kimyasal tepki-
melerde değişebilen özellikler arasında yer alır?

3. Aşağıda verilen tepkimeleri en küçük tam sayılar-
la denkleştiriniz.

a) Mg3N2 + H2O → Mg(OH)2 + NH3

b)	 C5H12 + O2 → CO2 + H2O

c) AI(OH)3 + H2SO4 → AI2(SO4)3 + H2O

d) Na + HCI → NaCI + H2

e) BaO2 → BaO + O2

4. Aşağıda verilen tepkimelerin türlerini yazınız.

a) H2(g) + CI2(g) → 2HCI(g)

b) 2HNO3(suda) + Ca(OH)2(suda) →

Ca(NO3)2(suda)+2H2O(s)

c) 4HN3(g) + 5O2(g) → 4NO(g) + 6H2O(g)

d) AgNO3(suda) + HCI(suda) → AgCI(k) + HNO3(suda)

e) 2KCIO3(k) → 2KCI(k) + 3O2(g)
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5. 2Fe(k) + 2
3  O2(g) → Fe2O3(k)

Denklemi verilen tepkime sırasında normal şartlar 
altında 6,72 litre hacim kaplayan O2 gazı harcan-
maktadır.

Buna göre, tepkime sonucu kaç gram Fe2O3 ka-
tısı oluşmuştur?

(O : 16 g/mol, Fe : 56 g/mol)

6. 4 mol CO ve 8 mol O2 gazları arasında tam verimle,

CO(g) + 2
1   O2(g) → CO2(g)

tepkimesi gerçekleşiyor.

Buna göre, tepkime sonunda hangi maddeden 
kaç mol artar?

7. % 40 saflıktaki 200 gram Ca metali yeterli miktarda
HNO3 çözeltisine atıldığında,

Ca(k) + 2HNO3(suda) → Ca(NO3)2(suda) + H2(g)

tepkimesi gerçekleşiyor.

Buna göre, aşağıdaki soruları cevaplayınız.

a) Kaç gram Ca metali harcanmıştır?
(Ca : 40 g/mol)

b) Oluşan H2 gazı normal şartlar altında kaç litre
hacim kaplar?

c) Kaç mol Ca(NO3)2 oluşmuştur?

8. 400 gram CaCO3 katısı alınarak başlatılan,

CaCO3(k) √ CaO(k) + CO2(g)

tepkimesi sonlandığında normal şartlar altında       
22,4 litre hacim kaplayan CO2 gazı oluşmaktadır.

Buna göre, tepkimenin yüzde verimi kaçtır? 

(C : 12 g/mol, O : 16 g/mol, Ca : 40 g/mol)

9. Zn ve Cu metallerinden oluşan 20 gramlık bir alaşım
içerisinde yeterince HCI çözeltisi bulunan bir kaba
atılıyor.

Bu kapta sadece,

Zn(k) + 2HCI(suda) → ZnCI2(suda) + H2(g)

tepkimesi gerçekleşirken 0,4 gram H2 gazı oluşuyor.

Buna göre, alaşımdaki Cu kütlesi kaç gramdır? 

(H : 1 g/mol, Cu : 64 g/mol, Zn : 65 g/mol) 

10. Denklemi verilen aşağıdaki tepkimede 10,8 gram
X katısı yeterince HCI çözeltisiyle tepkimeye girdi-
ğinde normal şartlar altında 13,44 litre hacim kapla-
yan H2 gazı oluşmaktadır.

X(k) + 3HCI(suda) → XCI3(suda) + 2
3  H2(g)

Buna göre, X elementinin mol kütlesi kaç gram-
dır?




